BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
STl — ARTS APPLIQUES

MATH EMATIQUES

Durée : 2 heures Coefficient : 2

CALCULATRICE AUTORISEE

FOURNITURES : - FORMULAIRE OFFICIEL
- DEUX FEUILLES DE PAPIER MILLIMETRE

o

Dés que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu'il est comple
Ce sujet comporte 4 pages numérotées de 1 a 4
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EXERCICE 1 (8 points)

Dans le repére orthonormal (O ; 1, ) ci-dessous, on considére le rectangle RSTU de centre O
et ’ellipse & inscrite dans ce rectangle. Le point R a pour coordonnées (- 4 ; 3).

Reproduire la figure ci-dessous sur une feuille de papier millimétré.

1.

Placer les sommets de cette ellipse qu’on notera A, A’, B et B’et préciser lewrs
coordonnées. On placera A et A’ sur ’axe focal. Décrire la construction géométrique des
foyers F et F’ et préciser leurs coordonnées.

Parmi les égalités suivantes, choisir celle que vérifie tout point M de I’ellipse &.
MF — MF’* =8 MF + MF’ =6 MF + MF’ =8

Parmi les égalités suivantes, choisir celle qui est une équation de I’ellipse & dans le repere
©; 1, §).

2 2
9x+ 167 = 144 %- + Z6~ = 1

Déterminer I’ordonnée des points de & ayant pour abscisse 2.

On veut dessiner un carré de centre O dont les sommets sont des points de ’ellipse & et
dont les cotés sont paralléles a ceux du rectangle. Quelle est la longueur du cété de ce
carré ?
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EXERCICE 2 (12 points)

Partie A

Dans le repére (O; 1 , ]) dont I'unité graphique est 3 cm, on a tracé la courbe &
représentative d’une fonction g définie sur IR par g(x) = ax®> + bx + ¢ ol a, b et c sont des
nombres réels.
1. a) Déterminer graphiquement g(0) ; g(1) ; g’(1).
b) En déduire les valeurs de a, b, c.
2. Sachant que g(x) = - x* + 2x + 1, déterminer la primitive G de la fonction g, définie sur IR
et vérifiant G(0) = 0.
2
3. Calculer Iintégrale 1= jg(x)dx
0

Partie B

— et J la courbe représentative

On considére la fonction % définie sur [1,5 ; 4 ] par h(x) = i_J]C
x -

de A dans le méme repere (O ; i, 3).
1. Déterminer la fonction %’ dérivée de la fonction 4. Etudier son signe et en déduire le sens

de variation de A sur [1,5; 4 ].

2. Déterminer une équation de la tangente (T) & la courbe # au point B(2 ;1). On admettra
que (T) est aussi tangente 4 & au méme point B.

3. Sur une feuille de papier millimétré choisir un repére (O ; i, 3), dont ’unité graphique
est 3 cm et dont ’axe des abscisses est placé & mi hauteur. On trace la courbe J et la
droite (T).

4. Soit H la fonction définie sur [1,5; 4 ] par H (x) = 2ln(x — 1) — x. Vérifier que H est une

3
primitive de la fonction A, puis calculer I’intégrale J = Jh(x)dx
2

Partie C

On considére maintenant la fonction fdéfinie sur [0 ; 3] et telle que :
si 0<x<2 alors flx)=g(x)
si 2<x<3 alors f{x)=h(x)

1. a) Sur le graphique de la partie B, reproduire la courbe & de la partie A, puis tracer en
rouge la courbe € représentant la fonction f.
b) Construire sur le graphique la courbe € * symétrique de € par rapport a I’axe des
abscisses.

o

Un publicitaire veut créer un logo dont le contour est formé par €, € ° et 1’axe des
ordonnées. Prouver que I’aire de ce logo, en cm?, est . = 18(1 + J). En donner la valeur
exacte, puis une valeur approchée a 1mm? prés.
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BACCALAUREAT, SERIES STI (toutes spécialités), F10B o
STL (spécialités physique de la,boratoire et de procédés industriels

chimie de laboratoire et de procédés industriels)

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

L PROBABILITES

Si 4 et B sont incompatibles : P(4u 8) = P(A)+ P(B)
Dans le cas général - P(4u B)= P(4)+ P(B)-P(4~B)

P(2)=1-P(A4) P(Q) =1 P(@)=0
Nombre d*éléments de A

Dans le cas équiprobable : P(4) =

e (4) Nombre d' éléments de Q

Variable aléatoire

Fonction de répartition : F{x) = P(X < x)

Espérance mathématique : £(X) = Zp,-x,.

i=l

Variance - V(X):Zn:p,-(x; -E(x) =ip,- 2_(E(x)’

i=l i=l

Ecart type o(X) = ‘/V(X)

. ALGEBRE

A NOMBRES COMPLEXES
Forme algébrique 1 z=x+iy

Forme trigonométrique : = = p{cos & +i sing) = pe'? 550

Ql M(z) OM=x3 +yv

A p ot b—f;=r=ﬂe(:)=pcose

v 0Q=y=3m(z)=psiné

ol y = P 0M=p=lzl=“x2 +yz
Opérations algébriques

242 = (s+0) +(x'+5) = (r+5) +i(y +)

== () +iy) = (== ) +i +5)

g ", | e, W

.ned

{négalité triemgulaire
H-Ef< ko] < ek

R [DENTITES REMARQUABLES
(wslables s € et dome s R)

(a +8) =a® +2ab+b* ; (a-8)* =a* —2ab+b*
(a +,b)3 =a’ +3a%b+3ab* +b°
(a-b)3 =a’ -3a%b+3ab® -5’

al -t = (a +b{a-b) - at +5? =(a +ib){a ~ib)
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" (: TRIGONOMETRIE

OP = cas@
- b i
Q M -
e 0Q = siné
.No
o) 3 P cas'29+sinzﬁ=l
, Alan€=-'§’-’-'-€-, 6;£+k:r
.. //"- @8
Faleurs remargquables
'O .,.t. E .E .R_ T
6 4 3 2
sin 0 -l- .‘_/-?. ..'.@. 1 0
2 2 2
cos i .{_5. .J..Z -l- 0 -1
2 | 2 | 2
tan 0 ﬁ 1 J-3- 0
3
Formules £'Euler

cos@ = -I-(eie +e-ie) ; sinf= -l—v(em —e"'a)
2 2

Formules d"addition

t':'(nn-é) - eiaeub

cos(a +b) =cosacosb - sinasind

ccs(a - b) = cosacosb + sina sinb

si{a +b) = sinc cosb +cosa sinb

sm(d —b) = sinacosb -~ cosa sinb

cos2a= cos2 a-sin: a= 2co.s'2 a-l= 1-25:‘1:2 a
sin2a = 2sinacosa
cos’ a =-;—(l +cos2a) ; sin’a =-il-(!-m20)

Formules de Moivre
_ n .
Pour tout entier nature! non nul n, (e'a) =M

soit encore  (cos@ +isin8)" = cosn@ +isinn@

D. EQUATION DU SECOND DEGRE
Soient a, b, c des nombres téels,. a 20, et A =5 -4ac.
L'équation a=" +bz+c=0 admes

- si A> 0, deux solutions réelles

"y —"Y

T T
- st A =0, une sokition réelle double
b
Zy =Dy = o
1 =22 2a

: -§A<0.dgnsobﬁonsmm§mmm
~b+id-A etz = ~b—if-4

2a : -

-
-

2

Dans tous les cas : @z vbz+re=afz~z)z-2).

Zy+2y = b zz-c
1742 a'-lza

E. SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES
Suites arithmétiques
Premier terme 2y ; u,,; =u, +a

n(n+1)

v Uy =ughna

1+ 24--4+n=

2
Suites géométriques
Premierterme uy | 4, =bu, | wu, =ugh"
. 3 n l“b“ﬂ
Sidb=1, S5, =14+b+b"+-+b" = -
1

Sib=1, Sy=n+l
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. L ANALYSE
A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES
1. Fonctions logarithme et exponentielle
in1=0 Si xe}—:n.+‘n[ ay6}0.+°=[. a* =ed’m (a>0)

Ine= y=expr=e’ équivami x=iny (‘)b "
e
Inab = Ina + Inb

a r_
n—=lina-ink otb  ab Ina” =xina
b e =e e .
- e
a
¢ ==
e

2 Fonctions puissances

B
LY >0) St =x:;xp (x‘") =y

LA TR, |
©
n

n
o]
I

Sine N".xe [0, +=[ ety e [0, +=f,
y=%r quivamri r=y"

B. LIMITES USUELLES DE FONCTIONS ET DE SUITES

L. Fonctions
Com ent i linfini Comportement a l'origine
lim Inx =+ gh::—m
X ooy
lim e =+ Sia>0, imx® =0, sia<Q, fimz® =+
Bttty =0 z=al)
lim e =0
Kb )
Sia>0, fim % =4 : ia<0, fim x*=0 Compoﬂememdl%rigz‘nedeln(l +x), e, sinx

LT Xl

in(1+h

Cro:ssmcescomparéesc‘zl'irgﬁni lirm -n-(-;--l=l

. ks n
lim f--= +x eh -1
T—eam X )7 -
lim xe* =0 ho
X e sinh

inx i -f-n—--=
lim ——=¢ h20 h
T~+emd X

X
CSia>0, fim ez i
x-ncxa
Sia>0, fim x%e™* =9
=D
Sia>0, sim D%,
z-—»oxq

2 Suites (SERIES STL spécialités génie électronique et génie électrotechnique,
STL, spécialité physique de laboratoire et de procédés industriels)

Sik>1, fim k" = 40 Si0<k<!1, lim k" =0
L Py
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*  «C. DERIVEES ET PRIMITIVES (Les formules ci-dessous peuvent servir I fois pour calculer des dérivées et des prmitives)

1. Dérivées et primitives des fonctions usuelles

2. Opérations sur les dérivées

Jx) =) Intervalle de validité (u+ v)' eV
k 0 }--::,m[ (bl)' = k'
x | Jr=. 4 (w)' =u'veuv'
s".neN ™! Jo.+of (_1_) . """i:'
1 b J-=.0[ ou Jo.+=f (f_]’ - uv-uv'
x x Y ¥
-!;'—. neN' - :4—! J-=.0f ou Jo.+{ (vou)' = (v'er)u'
x x )
1
J; ;—‘-—r_;- ]0. +ce[
x*,aeR ax®! ]O+en[
Inx .l_ ]0'“"{
x
et e J-o.+ao
cosx —-sinx ]—cn+<n[
sinx cosx ]—co,+¢:[

D. CALCUL INTEGRAL

Si F est une prmitive de £, dors [/ (1)t = F(5)- F(a)
Formule de Chasles

[r@a=[ s 7oy

[rya=-[ s

Linéarité

[l () -sst)a =af s +8[ s(0)a

Positivité
Siaébetf}O.alorsJ:f(t)dBO.

Intégration d'une inégalité
Sia<bhe J < g, alors Ef(l)d < Eg(t)d'
Sia< bet m< /< M, alors m{b-a) < [/ ()a < M(b-a)

Valmnm;mdefm[a.b]:z{-;ff(l)w

E. EQUATIONS DIFFERENTIELLES

Equations Solutions sur | , +=[
y'--ay=0 j(x)__:kec
)’.+(Dzy=0 j(x): Acosax+ Bsinax
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